



、邱再卿，亞軍金山許源泉，殿軍三芝陳秋香。

家政——冠軍板橋黃秋菊

、林謝圓，亞軍三峽古金嬌，趙秀蘭，殿軍五股陳玉英、彭來好。（邱月正）

高雄 縣農會於十月五、六兩日，在岡山鎮農會及旗山鎮農會分別舉辦農

魚牧綜合經營訓練。

講解課程包括：農魚牧綜合經營設計及淡水魚養殖介紹

，分別由高雄區種畜繁殖場鍾股長及旗港水產試驗分所郭技正講解。會後並前往湖內鄉劉天明及旗山鎮洪先齊兩位農友的魚牧場參觀。（蕭漢俊）

三芝 鄉農會於十月二十一晚七點，在農會舉辦農家婦女副業縫紉技訓班開典禮，班員有二八名參加。（李守珍）

台中 農校六十七年度國賽成績如下：

作文	游明雪	朗讀	羅瑞宏、洪正達	演講	曾亨慈、朗讀	寫字	陳朝基
（音）	（音）	（音）	（音）	（音）	（音）	（音）	（音）

台北 縣六七年度農業技術交換競賽，十月十三日上午九時在台北縣農會禮堂舉行，縣內各鄉鎮市農會的農事、四健及家政部門，分別參加經驗發表、方法示範及公民常識測驗等項目。比賽結果如下：

農事——冠軍新莊王秋輝、亞軍深坑林新添、殿軍板橋徐烟和。

四健——冠軍鶯歌胡宜然

茶葉改良場於十月二二日起舉辦六七年秋季青年茶葉技術人員講習，由各縣市選出茶農或製茶工廠子弟，或工廠負責製作技術督導及操作人員，共計二十名。課程以實習與講解原理並重，並以製造半發酵及其栽培管理技術為主，此間還參觀半發酵區茶園及製茶廠。課程均聘請茶葉專家講授，參加學員獲益不少。

茶葉改良場於十月二二日起舉辦六七年秋季青年茶葉技術人員講習，由各縣市選出茶農或製茶工廠子弟，或工廠負責製作技術督導及操作人員，共計二十名。課程以實習與講解原理並重，並以製造半發酵及其栽培管理技術為主，此間還參觀半發酵區茶園及製茶廠。

廁所的改善。（劉燕英）

後龍 美國草根大使艾森

及馬文於十月十一十七日，前往後龍鎮訪問，多數農友對一期作之稻草，用一把火就把它燒盡，以致農

田到處煙火沖天，蔚為奇觀。到底稻草用火燒燬的方法是

否理想，我們特在班會上請農友發表高見。

周洪傑：爲了節省人力，稻草利用價值減低，如以耕

耘機作業，就不再用稻草喂牛，燒飯也用瓦斯。賣給紙廠，一甲地稻草只值幾百元，所以大家都用火燒了。

謝滿得：將稻草歸入土中做肥料，雖然很理想，但是稻草太長，無法翻犁。

。需在刈稻的時候，用人工切成二、三節。

，非常費時，而且目前用雙手切斷稻草的

人工，已不易請到。

陳光興：用火燒稻草，顯然可以減少水稻病蟲害，尤其蚜蟲的爲害已近絕跡。

因而用火燒，可把寄生在稻草上的病蟲害除掉。

陳盛昌：各位認爲燒稻草的方法非常理想，但是稻草

是我們農家無價之寶。稻草含有大量的肥份，又是纖維最

多的東西，可以補充農田中有機質不足，爲了維持地力，我們最少要留一半返還土中。

依我的經驗，如在炎熱的夏天刈稻，稻草晒一天半後用火燒，使稻草未完全乾燥，僅上節稻葉燒毀，而留下約一半的稻桿，可充爲綠肥糞入土中，草木灰及有機質兼有

一試。不過稻草不要晒得太乾，完全燒毀太可惜，請大家

稍加注意燒草的適當時機。

觀禮地點在竹北隘口綜合發展示範村及新埔鎮枋寮村家庭改善成果觀摩，參加班員家裡，參觀客廳、臥室、

、庭院的美化及廚房、浴室、秀政）

輔導、養鵝常識、花卉栽培等活動。班員對此項活動，受益很多，希望以後多辦理。（陳

稻草的處理方法

■ 阿德 葉

張火生：燒了稻草變成草不灰，草木灰含有許多鉀肥份，又爲鹼性反應，在有酸性土壤的農田，可以發生中和作用，也是改良土壤的好辦法。

名間 鄉農會家改進班一日上午九時舉行，由鄉農會總幹事簡德源主持。會中展示參加會員的精心傑作，琳瑯滿目，美不勝收，很受大家歡迎。（陳榮淵）

月二十日，前往二水、田中、北斗、田尾等地，舉辦觀摩旅行。

分別在四鄉鎮參觀，包括家庭計畫與美滿生活、青少年輔導、養鵝常識、花卉栽培等

活動。班員對此項活動，受益

很多，希望以後多辦理。（陳